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1. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Μαρτίου 2013 

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ 
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2.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 31
ης

 Μαρτίου 2013 

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ 
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3.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ 
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4.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ 
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5. ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

5.1  Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία  

Η MLS Πληροφορική Α.Ε. είναι Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία, υπόκειται στον Κ. Ν. 

2190/1920 περί Ανώνυμων Εταιρειών και ιδρύθηκε στις 15 Σεπτεμβρίου του έτους 1995 

(ΦΕΚ 5494/25.09.1995). Η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών 

του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Διεύθυνση Ανωνύμων 

Εταιριών και Πίστεως με Αριθμό Μητρώου 34194/06/Β/95/14. Το site της είναι www.mls.gr 

και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

της 31ης Μαρτίου 2013 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 15 Μαίου 2013. 

 

Κύριες δραστηριότητες 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας και ο σκοπός της, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 3 

του Καταστατικού της, είναι: 

1. Εισαγωγή, εξαγωγή, εμπορία, κατασκευή, συναρμολόγηση ηλεκτρονικών συσκευών, 

εξαρτημάτων και συναφών ειδών. 

2. Η αντιπροσώπευση ομοίων επιχειρήσεων και εταιριών της ημεδαπής και αλλοδαπής. 

3. Παραγωγή και διάθεση προϊόντων λογισμικού. 

4. Η συμμετοχή της εταιρίας σε άλλες εταιρίες και σχήματα στην ημεδαπή και αλλοδαπή. 

5. Η μηχανογραφική οργάνωση με ηλεκτρονικούς υπολογιστές (Η/Υ) επιχειρήσεων, 

υπηρεσιών, γραφείων κλπ.  

6. Η ίδρυση ιδιωτικών επαγγελματικών σχολών για Η/Υ. 

7. Η ίδρυση και λειτουργία Τραπεζών πληροφοριών, εκμίσθωση προγραμμάτων και η έκδοση 

περιοδικών εντύπων σχετικών με το αντικείμενο των Η/Υ. 

8. Η επινόηση, ανάπτυξη παραγωγή, θέση σε πρακτική εφαρμογή και εκμετάλλευση νέων 

καθώς και η τροποποίηση και βελτίωση των ήδη υπαρχόντων. 

9. Η παροχή υπηρεσιών σχετικών με τις προαναφερόμενες εμπορικές δραστηριότητες 

(τεχνική υποστήριξη, εγκατάσταση δικτύων). 

10. Απεριόριστα, οποιαδήποτε δραστηριότητα που έχει σχέση με τους Η/Υ. 

11. Η συμμετοχή σε ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράμματα και η λειτουργία της σαν 

σύμβουλος σε αυτά. 

12. Ηλεκτρονικές εκδόσεις: Ανάπτυξη και εκμετάλλευση. 

 

http://www.mls.gr/
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5.2 Βάση σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων  

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), περιλαμβανομένων των Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (ΔΛΠ) και διερμηνειών που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των 

Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ΔΠΧΑ που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ).  

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του ιστορικού 

κόστους όπως αυτή με την αποτίμηση ορισμένων επενδύσεων σε μετοχές, επενδυτικών 

ακινήτων και παραγώγων σε εύλογη αξία. 

Η ετοιμασία των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη 

χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση  κρίσης από τη 

διεύθυνση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών της εταιρείας. Επίσης απαιτείται 

η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα 

ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της περιόδου υπό αναφορά. 

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των 

ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της περιόδου 1.01 – 31.03.2013, είναι συνεπείς με 

αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας 

για τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2011 σύμφωνα με τα ΔΠΧA. 

Οι οικονομικές καταστάσεις πρέπει να ληφθούν υπόψη σε συνδυασμό με τις οικονομικές 

καταστάσεις της 31.12.2012 που έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π., καθότι με αυτόν 

τον τρόπο προσφέρεται πιο ολοκληρωμένη ενημέρωση στον αναγνώστη.  

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις καθώς και οι σημειώσεις και οι αναφορές που τις 

συνοδεύουν, ενδέχεται να εμπεριέχουν ορισμένες υποθέσεις και υπολογισμούς που 

αναφέρονται σε μελλοντικά γεγονότα σε σχέση με τις εργασίες, την ανάπτυξη και τις 

οικονομικές επιδόσεις της Εταιρείας. Η Εταιρεία δεν φέρει ευθύνη εάν αλλάξουν τα γεγονότα 

ή οι υποθέσεις που αφορούν σε μελλοντικά γεγονότα σαν αποτέλεσμα νεότερης 

πληροφόρησης περί αυτών των μελλοντικών γεγονότων ή εξ άλλης αιτίας. 
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Πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων, τα οποία είτε είναι 

υποχρεωτικά από την έναρξη της τρέχουσας οικονομικής χρήσης είτε σε μεταγενέστερες 

χρήσεις.   

 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων Η τροποποίηση αυτή παρέχει απαιτήσεις 

γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν μεταβιβαστεί αλλά 

δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξ' ολοκλήρου καθώς και για χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που έχουν μεταβιβαστεί και έχουν αποαναγνωριστεί εξ' ολοκλήρου, αλλά η 

οντότητα έχει συνεχιζόμενη ανάμιξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των 

απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις της εταιρίας. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 1 

Ιανουαρίου 2013 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2015). Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του 

Συμβουλίου Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΣΔΛΠ») για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 

και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου σκοπεύει να 

επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της 

αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013).Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 

παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων φορολογικών 

υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων όταν ακίνητα για επένδυση 

επιμετρώνται με τη μέθοδο της εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε 

ακίνητα». 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013).Με το νέο πρότυπο καθιερώνεται ένα 

ενιαίο πλαίσιο για όλες τις επιμετρήσεις περιουσιακών στοιχείων που γίνονται στην εύλογη 

αξία, όταν η μέτρηση αυτή απαιτείται ή επιτρέπεται από άλλα Δ.Π.Χ.Α. καθώς εισάγεται 

ένας ξεκάθαρος ορισμός της εύλογης αξίας καθώς και ένα πλαίσιο με βάση το οποίο 

εξετάζεται η επιμέτρηση της εύλογης αξίας με σκοπό να μειωθούν τυχόν ασυμβατότητες 
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μεταξύ των Δ.Π.Χ.Α. Το νέο πρότυπο περιγράφει τους τρόπους μέτρησης της εύλογης αξίας 

που είναι αποδεκτοί και αυτοί θα εφαρμόζονται από την εφαρμογή του προτύπου και έπειτα. 

Με το νέο πρότυπο δεν εισάγονται νέες απαιτήσεις αναφορικά με την αποτίμηση ενός 

περιουσιακού στοιχείου ή μια υποχρέωση σε εύλογη αξία, δεν αλλάζουν τα στοιχεία 

ενεργητικού ή υποχρεώσεων που αποτιμώνται σε εύλογες αξίας και δεν ασχολείται με τον 

τρόπο παρουσίασης των αλλαγών στις εύλογες αξίες.  

ΕΔΔΠΧΑ 20 «Δαπάνες απογύμνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της 

παραγωγής» 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2013). Η διερμηνεία αυτή αναφέρεται στον προσδιορισμό του λογιστικού χειρισμού για τα 

κόστη αποκάλυψης ενός επιφανειακού ορυχείου. Πιο συγκεκριμένα η διερμηνεία αναφέρεται 

στην χρονική στιγμή που τα κόστη αποκάλυψης μπορούν να θεωρηθούν περιουσιακό 

στοιχείο και στον τρόπο με τον οποίο πρέπει αυτά να επιμετρηθούν. 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012) Οι 

τροποποιήσεις στο Δ.Λ.Π. 1 απαιτεί οι επιχειρήσεις που συντάσσουν οικονομικές 

καταστάσεις σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. να συγκεντρώνουν στοιχεία εντός της κατάστασης 

των λοιπών συνολικών εσόδων που θα μπορούσαν να επαναταξινομηθούν στα κέρδη ή τις 

ζημίες της κατάστασης αποτελεσμάτων με σκοπό να εναρμονιστούν με τα US GAAP. 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 19 «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013). Ο Όμιλος εφαρμόζει για πρώτη 

φορά το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19 το οποίο έχει υποχρεωτική εφαρμογή από την 1 

Ιανουαρίου 2013 και απαιτεί αναδρομική εφαρμογή. Όπως απαιτείται από το Δ.Λ.Π. 34, το 

είδος και η επίπτωση των σχετικών αλλαγών γνωστοποιούνται παρακάτω 

Παροχές σε Εργαζομένους (Αναθεώρηση 2011) 

Το αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 19 περιλαμβάνει μια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, οι οποίες μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν: 

• την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την 

οριστική εξαίρεση τους από τα αποτελέσματα της χρήσης, 

• τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του 

προγράμματος στα αποτελέσματα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί 

της καθαρής υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του 
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προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης 

καθορισμένων παροχών, 

• την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερη εκ 

των ημερομηνιών τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική 

αναδιάρθωση ή η τερματική παροχή, 

• λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

Στην περίπτωση του Ομίλου, η υιοθέτηση του αναθεωρημένου Δ.Λ.Π. 19 έχει επίπτωση στην 

καθαρή υποχρέωση καθορισμένων παροχών λόγω αναγνώρισης των σωρευμένων μη 

αναγνωρισμένων αναλογιστικών κερδών/ζημιών και αντίστοιχα στα λοιπά συνολικά έσοδα. 

Η επίπτωση της υιοθέτησης του προτύπου αναλύεται στην σημείωση 16. 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013). Το 

ΣΔΛΠ δημοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειμένου να συμπεριλάβει επιπλέον 

πληροφόρηση η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων μίας 

οικονομικής οντότητας να αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν 

οι συμφωνίες για διακανονισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος για συμψηφισμό που σχετίζεται με 

αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, στην οικονομική 

θέση της οικονομικής οντότητας. 

Τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014).Το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε διευκρινίσεις σχετικά με τις 

απαιτήσεις του για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και 

παθητικού (Τροποποιήσεις του ΔΛΠ 32). Οι τροποποιήσεις αναφέρουν τις ανακολουθίες 

στην τρέχουσα πρακτική όταν εφαρμόζονται τα κριτήρια του συμψηφισμού κατά την 

εφαρμογή του ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά Μέσα. Οι τροποποιήσεις αναφορικά με την 

παρουσίαση διευκρινίζουν: α) την έννοια «επί του παρόντος έχει ένα νομικά ισχυρό δικαίωμα 

συμψηφισμού» Και β) ότι ορισμένα συστήματα διακανονισμού σε ακαθάριστη βάση (gross 

settlement system) μπορούν να θεωρηθούν ισοδύναμα με ορισμένα συστήματα ιακανονισμού 

σε καθαρή βάση (net settlement system). 

Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013)  
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Δ.Π.Χ.Α. 10 «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις» Το παρόν πρότυπο αντικαθιστά το 

Δ.Λ.Π. 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και τη ΜΕΔ 12 

«Ενοποίηση - οικονομικές μονάδες ειδικού σκοπού». Με το νέο πρότυπο αλλάζει ο ορισμός 

της έννοιας του ελέγχου που είναι και ο καθοριστικός παράγοντας για το αν η οικονομική 

οντότητα θα πρέπει να συμπεριληφθεί στο πλαίσιο των ενοποιημένων οικονομικών 

καταστάσεων της μητρικής εταιρείας. Το πρότυπο παρέχει πρόσθετες οδηγίες για να 

βοηθήσει στον προσδιορισμό του ελέγχου, όπου αυτό είναι δύσκολο να εκτιμηθεί. Επίσης ο 

Όμιλος θα πρέπει να πραγματοποιεί μια σειρά γνωστοποιήσεων αναφορικά με τις εταιρείες 

που ενοποιούνται ως θυγατρικές αλλά και για τις μη ενοποιούμενες εταιρείες με τις οποίες 

υπάρχει μετοχική σχέση. Το πρότυπο αναμένεται να οδηγήσει σε αλλαγές στις δομές 

συμβατικών ομίλων και οι επιπτώσεις σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να είναι σημαντικές. 

Δ.Π.Χ.Α. 11 «Από κοινού Δραστηριότητες» Το νέο πρότυπο αντικαθιστά το Δ.Λ.Π. 31 

«Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες». Με βάση τις νέες αρχές οι συμφωνίες αυτές 

αντιμετωπίζονται περισσότερο με βάση τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που απορρέουν 

από μια τέτοιου είδους συμφωνία, παρά, με βάση τη νομική μορφή που τις περιβάλει. Με το 

νέο πρότυπο καταργείται η αναλογική ενοποίηση για κοινοπραξίες και καταργείται και η 

ορολογία του Δ.Λ.Π. 31 για «από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες» ή «από κοινού 

ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία». Οι περισσότερες κοινοπραξίες θα αφορούν σε "από 

κοινού δραστηριότητες". 

Δ.Π.Χ.Α. 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες»  Το πρότυπο 

συνδυάζει τις απαιτήσεις των γνωστοποιήσεων για θυγατρικές, κοινοπραξίες, συγγενείς 

επιχειρήσεις και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες, στο πλαίσιο ενός συνολικού 

πρότυπου γνωστοποίησης. Επίσης παρέχει περισσότερη διαφάνεια και θα βοηθήσει τους 

επενδυτές να αξιολογήσουν το βαθμό στον οποίο η Ενδιάμεση Συνοπτική Οικονομική 

Πληροφόρηση (για την περίοδο από 01/01/2013 έως 31/03/2013) αναφέρουσα οντότητα έχει 

συμμετάσχει στη δημιουργία ειδικών δομών και κινδύνων στους οποίους είναι εκτεθειμένη. 

Δ.Λ.Π. 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» Το πρότυπο αυτό 

αναφέρεται στις επακόλουθες αλλαγές που προκύπτουν από τη δημοσίευση του νέου 

Δ.Π.Χ.Α. 10. Το Δ.Λ.Π. 27 θα αντιμετωπίζει πλέον αποκλειστικά τις ατομικές οικονομικές 

καταστάσεις, οι απαιτήσεις για τις οποίες παραμένουν ουσιαστικά αμετάβλητες. 

Τροποποίηση στο Δ.Λ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Ο σκοπός του αναθεωρημένου αυτού προτύπου είναι να προσδιορίσει τις λογιστικές αρχές 

που πρέπει να εφαρμοσθούν λόγω των αλλαγών που προκύπτουν από τη δημοσίευση του 
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Δ.Π.Χ.Α. 11. Το αναθεωρημένο πρότυπο συνεχίζει να καθορίζει τους μηχανισμούς 

λογιστικής παρακολούθησης της μεθόδου της καθαρής θέσης. 

 

 5.3 Σημαντικές Λογιστικές Αρχές 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί την χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσεως 

για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθούνται. 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την ετοιμασία των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των οικονομικών 

καταστάσεων της εταιρίας για τη χρήση που έληξε την 31
η
 Δεκεμβρίου 2012, εκτός από την 

υιοθέτηση των νέων προτύπων και διερμηνειών, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική 

για τις περιόδους μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013. Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που 

εφαρμόστηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων επεξηγούνται 

παρακάτω. Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 31ης  Μαρτίου 2013 εγκρίθηκαν 

από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 15 Μαίου 2013 και έχουν αναρτηθεί στο site www.mls.gr  

. 

5.3.1 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(1)  Νόμισμα αποτίμησης και παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας, αποτιμώνται με χρήση του 

νομίσματος του οικονομικού περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο λειτουργεί δηλ. το ευρώ. 

 

(2)  Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα καταχωρούνται με βάση τις τιμές συναλλάγματος που ισχύουν 

την ημερομηνία της συναλλαγής. Συναλλαγματικά κέρδη και ζημιές που προκύπτουν από τον 

διακανονισμό των συναλλαγών σε ξένο νόμισμα καθώς και από τη μετατροπή στο τέλος της 

περιόδου των χρηματικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων από το ξένο νόμισμα στο 

νόμισμα παρουσίασης με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού, αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 

5.3.2  Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 

Όλα τα στοιχεία παγίων, μηχανολογικός εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα, και λοιπός 

εξοπλισμός παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος μείον τις αποσβέσεις. Το ιστορικό κόστος 

http://www.mls.gr/


 

Ενδιάμεσες  Οικονομικές Καταστάσεις 

 της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Μαρτίου 2013 
16 

περιλαμβάνει δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση των παγίων στοιχείων 

εγκαταστάσεων και εξοπλισμού. 

Η MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. δεν έχει στις 31.03.2012 στην κυριότητά της κτιριακές 

εγκαταστάσεις. Η έδρα της εταιρίας στεγάζεται στην οδό 17ης Νοεμβρίου 79 στο Δήμο 

Πυλαίας Θεσσαλονίκης σε ενοικιαζόμενες εγκαταστάσεις. Οι κτιριακές εγκαταστάσεις 

περιλαμβάνουν χώρους που καλύπτουν όλες τις δραστηριότητες της Εταιρείας, για την 

Έρευνα & ανάπτυξη - παραγωγή & εμπορία προϊόντων πληροφορικής. 

Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης των στοιχείων του πάγιου ενεργητικού προσδιορίζονται μέσω 

της ωφέλιμης ζωής τους και  είναι ως εξής: 

 

 

5.3.2.1 Άυλα περιουσιακά στοιχεία    

  

Έξοδα ανάπτυξης 

Τα έξοδα ανάπτυξης αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις εφόσον πιθανολογείται 

ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη που αποδίδονται στο στοιχείο του ενεργητικού θα 

εισρεύσουν στην επιχείρηση και το κόστος τους μπορεί να μετρηθεί αξιόπιστα. 

Τα έξοδα ανάπτυξης αποτιμώνται σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 38 στο κόστος 

κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη 

διάρκεια της ωφέλιμης ζωής αυτών, η οποία προσδιορίζεται σύμφωνα με το χρονικό 

διάστημα κατά το οποίο πραγματοποιούνται οικονομικά οφέλη για την εταιρία και η οποία 

ωφέλιμη ζωή  δεν ξεπερνά τα 5 χρόνια. Η εύλογη αξία των εξόδων ανάπτυξης 

επαναπροσδιορίζεται σύμφωνα με τα κριτήρια του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 

τουλάχιστον μία φορά το χρόνο.  

 

5.3.2.2  Ακίνητα για επένδυση 

Δαπάνες για επισκευές και συντήρηση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού χρεώνονται 

στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων στην περίοδο που προκύπτουν. Το κόστος 

σημαντικών ανακαινίσεων και άλλες μεταγενέστερες δαπάνες περιλαμβάνονται στην αξία 

του περιουσιακού στοιχείου όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά 
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οφέλη στην Εταιρεία μεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την αρχική 

απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. Οι σημαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά τη 

διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιμης ζωής του σχετικού περιουσιακού στοιχείου. 

Κέρδη και ζημίες από διάθεση παγίων εγκαταστάσεων και εξοπλισμού προσδιορίζονται με τη 

σύγκριση των εισπράξεων με τη λογιστική αξία και περιλαμβάνονται στην κατάσταση 

λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

 

5.3.2.3  Απομείωση στην αξία περιουσιακών στοιχείων 

Πάγιες εγκαταστάσεις και εξοπλισμός και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία, 

περιλαμβανομένης της υπεραξίας και άλλων άϋλων περιουσιακών στοιχείων, αξιολογούνται 

για ζημίες από απομείωση στην αξία τους όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες 

υποδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Ζημιά από απομείωση 

στην αξία αναγνωρίζεται για το ποσό με το οποίο η λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό. Το ανακτήσιμο ποσό είναι το υψηλότερο της 

δίκαιης αξίας μείον κόστος πώλησης του στοιχείου και της αξίας λόγω χρήσης. Για σκοπούς 

υπολογισμού της απομείωσης, τα στοιχεία ομαδοποιούνται στο πιο χαμηλό σημείο στο οποίο 

υπάρχουν αυτόνομα αναγνωρίσιμες ροές μετρητών. Στην τρέχουσα περίοδο δεν υπήρξε 

ανάγκη απομείωσης των παγίων. 

 

5.3.3  Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης τιμής. Κόστος 

δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα 

πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου 

συντρέχει περίπτωση. Η τιμή κτήσεως καθορίζεται με τη μέθοδο της μέσης σταθμικής τιμής 

η οποία ακολουθείται παγίως ανά τρίμηνο. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η 

υπολογιζόμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη πορεία των εργασιών, μείον οι υπολογιζόμενες 

δαπάνες συμπλήρωσης και οι υπολογιζόμενες δαπάνες που χρειάζονται για να 

πραγματοποιηθεί η πώληση. Προβλέψεις για απαξιωμένα αποθέματα αφαιρούνται από την 

αξία των αποθεμάτων που εμφανίζονται στον Ισολογισμό. Απαξιωμένα χαρακτηρίζονται τα 

αποθέματα που δεν έχουν πλήρη εμπορική αξία και τα οποία θα διατεθούν σε τιμές κάτω του 

κόστους. 
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5.3.4  Απαιτήσεις από πελάτες  

Οι εμπορικές απαιτήσεις παρουσιάζονται στο αρχικό ποσό του τιμολογίου μείον προβλέψεων 

για απομείωση των εισπρακτέων ποσών. Η πρόβλεψη για απομείωση καθορίζεται όταν 

υπάρχει αντικειμενική ένδειξη πως η εταιρεία δεν θα είναι σε θέση να εισπράξει τα συνολικά 

ποσά σύμφωνα με τους αρχικούς όρους της συναλλαγής. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η 

διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και της ανακτήσιμης αξίας της απαίτησης η οποία είναι 

η παρούσα αξία των αναμενόμενων ταμειακών ροών, προεξοφλημένων με το αρχικό 

πραγματικό επιτόκιο. Οι απαιτήσεις οι οποίες έχουν καταστεί ανεπίδεκτες εισπράξεως 

διαγράφονται με μείωση της ήδη σχηματισθείσας πρόβλεψης. 

 

5.3.5 Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις 

καταθέσεις όψεως και βραχυπρόθεσμης προθεσμίας επενδύσεις μέχρι 3 μήνες, υψηλής 

ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών, τα 

μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από μετρητά στο ταμείο και καταθέσεις στην 

τράπεζα μείον τραπεζικές υπεραναλήψεις. 

 

5.3.6  Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος 

της έκδοσης. Άμεσα κόστη που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση 

επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που κατέχουν. Οι 

μέτοχοι συμμετέχουν στη Διοίκηση και στα κέρδη της Εταιρείας σύμφωνα με το Νόμο και τις 

διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε 

μετοχή παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου. Οι 

μέτοχοι ασκούν τα δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μέσω των 

Γενικών Συνελεύσεων. 

Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που 

καθορίζονται από τον κωδ. Νόμο 2190/1920 και το Καταστατικό της Εταιρείας, το οποίο δεν 

περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο Νόμος. Η κατοχή 

του τίτλου της μετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του 

Καταστατικού της Εταιρείας και των νομίμων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των 
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μετόχων. Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της 

περιόδου που αναλογεί στους μετόχους κοινών ονομαστικών μετοχών, με το μέσο 

σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου 

αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου ίδιων μετοχών. Η διανομή μερισμάτων στους 

μετόχους της Εταιρείας καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις όταν η 

διανομή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων, μέχρις 

ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημία από πώληση ιδίων 

μετοχών, καθαρό από άμεσα για τη συναλλαγή λοιπά κόστη, εμφανίζεται ως αποθεματικό 

στα Ίδια Κεφάλαια. 

 

5.3.7 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 

βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η Εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους 

προβλεπόμενους όρους. Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και 

καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια 

ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα κόστη που προορίζονται να αποζημιώσουν. Οι κρατικές 

επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται 

ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο στην 

αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

5.3.8 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως 

έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 

 

(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Σύμφωνα με το Ελληνικό εργατικό δίκαιο, οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωσης σε 

περιπτώσεις απόλυσης ή συνταξιοδότησης, το ύψος της οποίας σχετίζεται με τις αποδοχές 

των εργαζομένων, τη διάρκεια υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση). Οι εργαζόμενοι που παραιτούνται ή απολύονται με αιτία, δεν δικαιούνται 
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αποζημίωσης. Η οφειλόμενη αποζημίωση, σε περίπτωση συνταξιοδότησης, είναι ίση με το 

40% του ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης άνευ αιτίας.  

Η πρόβλεψη που έχει σχηματίσει η εταιρία για το κόστος εξόδου από την υπηρεσία του 

προσωπικού της δεν βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη επειδή ο αριθμός του προσωπικού της 

εταιρίας με έμμισθη σχέση είναι μικρός, αλλά στο 40% με βάση τις διατάξεις της Ελληνικής 

νομοθεσίας. Το ποσό αυτό αναπροσαρμόζεται κάθε έτος. 

 (γ) Παροχές σε συμμετοχικούς τίτλους (Equity Compensation Benefits) 

Τα δικαιώματα προαίρεσης μετοχών χορηγούνται σε μέλη του προσωπικού της εταιρίας και 

του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής. Με το πρόγραμμα αυτό η εταιρία προσφέρει σε στελέχη 

της το δικαίωμα αγοράς νέων μετοχών της εταιρίας σε αξία μειωμένη από την εύλογη τιμή 

της μετοχής που ισχύει κατά την ημερομηνία εφαρμογής του προγράμματος. 

Η εύλογη αξία των υπηρεσιών των εργαζομένων, στους οποίους παρέχεται δικαίωμα 

προαίρεσης μετοχών, καταχωρείται ως έξοδο. Το σύνολο των εξόδων αυτών των 

δικαιωμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου ωρίμανσης, προσδιορίζεται με βάση την εύλογη 

αξία των δικαιωμάτων που παρέχονται. Κατά την άσκηση των δικαιωμάτων τα ποσά που 

εισπράτονται εξαιρουμένων των εξόδων συναλλαγής, καταχωρούνται στο μετοχικό κεφάλαιο 

(ονομαστική αξία) και στο αποθεματικό υπέρ το άρτιο. 

Στα πλαίσια της ετήσιας εφαρμογής του Προγράμματος για το έτος 2006, εκδόθηκαν 191.500 

νέες μετοχές και για το έτος 2007, εκδόθηκαν 249.000 νέες μετοχές. 

 

 

5.3.9  Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει μια παρούσα νομική ή τεκμαρτή 

υποχρέωση που προκύπτει από γεγονότα που έχουν προηγηθεί, είναι πιθανό να υπάρξει ροή 

περιουσιακών στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της υποχρέωσης 

μπορεί να υπολογιστεί αξιόπιστα. Όταν η εταιρεία αναμένει η πρόβλεψη να ανακτηθεί, για 

παράδειγμα με βάση ένα ασφαλιστικό συμβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ξεχωριστό 

περιουσιακό στοιχείο μόνο όταν η αποπληρωμή είναι σχεδόν βεβαία. 

 

5.3.10 Δάνεια 

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγματοποιείται σύμφωνα 

με το Δ.Λ.Π. 23 ‘‘Κόστος Δανεισμού’’. Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος που 

είναι η εύλογη αξία του δανείου που λαμβάνεται, μειωμένο με τα έξοδα έκδοσης που 
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σχετίζονται με το δανεισμό. Μετά την αρχική αναγνώριση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. 

 

5.3.11  Φόρος εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος της Εταιρείας αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών 

όπως αυτά αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου και 

υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Ο αναβαλλόμενος φόρος 

προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του 

Ισολογισμού. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση 

κατά την οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της 

προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες 

φορολογικές υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και 

υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή. Ο αναβαλλόμενος φόρος καταχωρείται 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός αν έχει σχέση με τα ίδια κεφάλαια οπότε 

καταχωρείται στα ίδια κεφάλαια. 

 

5.3.12 Διαχείριση κινδύνων 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των 

συμβαλλόμενων μερών λόγω κυρίως της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου. Η έκθεση σε 

πιστωτικούς κινδύνους παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε η 

χορηγούμενη πίστωση να μην υπερβαίνει στους μεγάλους πελάτες το ορισθέν πιστωτικό όριο. 
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Κίνδυνος επιτοκίων και συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η εταιρία δεν έχει  τραπεζικό δανεισμό, χρησιμοποιεί όμως χρηματοοικονομικά προϊόντα 

κυρίως, προεξόφλησης εμπορικών απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, λογαριασμούς 

εμπορικών απαιτήσεων, πληρωτέους λογαριασμούς, μερίσματα πληρωτέα, καταθέσεις σε 

τράπεζες, επενδύσεις σε χρεόγραφα, συνεπώς  υφίσταται για την εταιρία κίνδυνος μεταβολής 

επιτοκίων και συναλλαγματικός κίνδυνος.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας (χρηματοδοτικός κίνδυνος) 

Η Εταιρεία δεν αντιμετωπίζει δυσκολία στην εξυπηρέτηση των υποχρεώσεών της, γεγονός 

που πηγάζει: α) από τις καλές ταμειακές ροές της, και β) από τα χρηματοοικονομικά της 

περιουσιακά στοιχεία, των οποίων η εμφανιζόμενη αξία στις οικονομικές καταστάσεις, δεν 

αποκλίνει από την εύλογη αξία αυτών. 

 

Κίνδυνος διακυμάνσεων τιμών βασικών Α’ υλών 

Η Εταιρεία εκτίθεται στον κίνδυνο μεταβολών των τιμών Α’ υλών. Η διαχείρηση του 

κινδύνου αφορά κυρίως τις αγορές από χώρες του εξωτερικού. Ο κίνδυνος των διακυμάνσεων 

των τιμών είναι μικρός λόγω της μεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των υλικών αυτής της 

κατηγορίας και των συμβάσεων με τους βασικούς προμηθευτές που περιλαμβάνουν σταθερές 

τιμές για μεγάλα χρονικά διαστήματα. 

 

5.3.13 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αποτελούνται από την αξία τιμολόγησης για τη παροχή υπηρεσιών που προσφέρει 

η Εταιρεία και την εμπορία, καθαρά πριν από τους ανακτώμενους φόρους (Φ.Π.Α.), τις 

εκπτώσεις και τις επιστροφές. Τα έσοδα της εταιρείας αναγνωρίζονται ως εξής: 

(α)  Πωλήσεις προϊόντων 

Οι πωλήσεις προϊόντων αναγνωρίζονται όταν σημαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας των 

αγαθών έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν  η Εταιρία έχει πωλήσει 

ή παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η αποπληρωμή 

των σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

 (β)  Πωλήσεις εμπορευμάτων 

Οι πωλήσεις εμπορευμάτων αναγνωρίζονται όταν σημαντικοί κίνδυνοι και οφέλη ιδιοκτησίας 

των αγαθών έχουν μεταφερθεί στον πελάτη. Αυτό γίνεται συνήθως όταν  η Εταιρία έχει 
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πωλήσει ή παραδώσει τα αγαθά στον πελάτη, ο πελάτης έχει αποδεχθεί τα αγαθά και η 

αποπληρωμή των σχετικών εισπρακτέων ποσών είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

(γ)  Παροχές υπηρεσιών 

Οι παροχές υπηρεσιών αναγνωρίζονται στη λογιστική περίοδο που προσφέρονται οι 

υπηρεσίες με αναφορά στη συμπλήρωση της συγκεκριμένης συναλλαγής υπολογισμένη με 

βάση τις υπηρεσίες που προσφέρθηκαν ως αναλογία των συνολικών υπηρεσιών που θα 

προσφερθούν. 

 (δ)  Πιστωτικοί τόκοι 

Οι πιστωτικοί τόκοι αναγνωρίζονται κατά αναλογία χρόνου χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου. 

(ε)  Εισόδημα από δικαιώματα 

Το εισόδημα από δικαιώματα αναγνωρίζεται σύμφωνα με την αρχή των δεδουλευμένων 

εσόδων ανάλογα με την ουσία των σχετικών συμφωνιών δικαιωμάτων. 

(στ)  Έσοδα από μερίσματα  

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν αποδειχθεί το δικαίωμα της Εταιρείας να τα 

εισπράξει. 

 

5.3.14  Μερίσματα που πληρώθηκαν  

Τα μερίσματα καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης εκείνης στην οποία η 

πρόταση διανομής από τη Διοίκηση εγκρίνεται από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση 

των μετόχων.          

     

5.3.15 Πληροφόρηση κατά τομέα  

 Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες που προσφέρονται σε ένα πρωτεύοντα γεωγραφικό τομέα, 

διέπονται από κινδύνους και αποδόσεις που χαρακτηρίζουν το οικονομικό περιβάλλον του 

συγκεκριμένου τομέα και διαφέρουν από τους κινδύνους και αποδόσεις που ισχύουν σε άλλα 

οικονομικά περιβάλλοντα. Το ίδιο ισχύει και για τους δευτερογενείς τομείς ανά 

επιχειρηματική δραστηριότητα της εταιρίας, οι οποίοι προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες 

που υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από ότι ισχύει σε άλλες 

δραστηριότητες.      
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6. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

6.01 Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε ενσώματα πάγια στοιχεία ανήλθαν στην περίοδο από 

1.01.2013 έως 31.03.2013 σε  3.481,71€. 

Οι αξίες κτήσεως και οι αποσβέσεις των παγίων στοιχείων αναλύονται ως εξής : 

 

 

 

6.02 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
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Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις 

της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 αναλύονται ως 

ακολούθως : 

 

 

 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν την αξία κτήσεως και τις συσσωρευμένες 

αποσβέσεις (με συντελεστή απόσβεσης 20%). 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας σε άυλα περιουσιακά στοιχεία ανήλθαν στην τρέχουσα περίοδο 

από 1.01 έως 31.03.2013 σε  € 195.150,74  και αφορούν κυρίως στην ανάπτυξη προϊόντων 

πλοήγησης για επιλεγμένες αγορές του εξωτερικού, καθώς και στην ανάπτυξη προϊόντων 

στους τομείς της κινητής τηλεφωνίας και της εκπαιδευτικής τεχνολογίας.   

 

6.03 Αναβαλλόμενη φορολογία  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως : 

 (ποσά σε €) 
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Η ανάλυση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων,  έχει ως εξής: 

(ποσά σε €) 

 

 

Η κίνηση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων, πριν από τους 

συμψηφισμούς (όταν είναι στην ίδια κατηγορία), κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου, 

έχει ως εξής:                                                                                 (ποσά σε €) 
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6.04 Αποθέματα 

Τα αποθέματα που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
  Δεκεμβρίου 2012 αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Η πρόβλεψη υποτίμησης των αποθεμάτων σχηματίζεται για βραδέως κινούμενα και για 

τεχνολογικώς απαξιωμένα προϊόντα. Στις 31.03.2013 το ποσό της πρόβλεψης υποτίμησης 

των αποθεμάτων ανέρχεται σε 100.000,00€. Η Διοίκηση της εταιρίας μέσω των τακτικών 

ελέγχων και της διαρκούς επανεξέτασης της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας των 

αποθεμάτων της εταιρίας κατά την αποτίμηση των αποθεμάτων στις 31.03.2013, αφού 

λήφθηκαν υπόψη τα παραπάνω κριτήρια, κρίθηκε ότι δεν απαιτείται επιπλέον πρόβλεψη 

υποτίμησης. Η αποτίμηση των αποθεμάτων της εταιρίας επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία 

οικονομικών καταστάσεων, καθώς τα προϊόντα της εταιρίας είναι υψηλής τεχνολογίας και 

κατά συνέπεια ο κίνδυνος τεχνολογικής απαξίωσης πολύ υψηλός. 

 

6.05 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 

κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
  Δεκεμβρίου 2012 αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

Οι σχηματισθείσες προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων ύψους € 637.303,93 υπερκαλύπτουν 

όλες τις ενδεχόμενες απώλειες της Εταιρείας από τη μη είσπραξη απαιτήσεών της, καθώς η 

πρόβλεψη απομείωσης των απαιτήσεων από πελάτες περιλαμβάνει όσους πελάτες έχουν 

χαρακτηριστεί ως επισφαλείς αλλά και απαιτήσεις με βάση την ενηλικίωση των ανοιχτών 

υπολοίπων. 
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6.06 Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 

2012 αναλύονται ως ακολούθως : 

 

31.03.2013 

Μετοχές εταιριών μη εισηγμένων στο ΧΑΑ 

 

 

31.12.2012 

Μετοχές εταιριών μη εισηγμένων στο ΧΑΑ 

 

Τα παραπάνω διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

αποτιμήθηκαν στο κόστος κτήσης τους επειδή δεν υπάρχει τιμή σε ενεργό αγορά και η 

εύλογη αξία τους δεν μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα.  

Για το ποσό των 676.077,26€, που αφορά κόστος κτήσης του 16,31% του μετοχικού 

κεφαλαίου της εταιρίας NEA MEDIA ABEE έγινε αποτίμηση με τη χρήση τεχνικών 

αποτίμησης (προεξόφληση ταμειακών ροών), από τις οποίες προέκυψε ότι δεν υπάρχει 

αξιόλογη απόκλιση από το κόστος κτήσης. 

 

6.07 Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  

Τα λοιπά στοιχεία του ενεργητικού που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως: 
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Οι λοιπές απαιτήσεις αφορούν κυρίως προκαταβολές σε προμηθευτές. Η πρόβλεψη 

απομείωσης των απαιτήσεων περιλαμβάνει όσες απαιτήσεις έχουν χαρακτηριστεί ως 

επισφαλείς. 

 

6.08 Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Τα ποσά αφορούν μετρητά στο ταμείο της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και 31

η
 

Δεκεμβρίου 2012. Οι βραχυπρόθεσμες καταθέσεις αποτελούνται από καταθέσεις σε 

λογαριασμούς όψεως και προθεσμίες καθώς και από βραχυπρόθεσμες επενδύσεις. Τα 

πραγματικά επιτόκια διαπραγματεύονται κατά περίπτωση. 

 

6.09 Ίδια Κεφάλαια  

Οι λογαριασμοί του μετοχικού κεφαλαίου, των αποθεματικών και των λοιπών λογαριασμών 

Ιδίων Κεφαλαίων της εταιρίας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 έχουν 

ως εξής : 
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Μετοχικό κεφάλαιο 

Η μεταβολή του μετοχικού κεφαλαίου παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Ίδιες μετοχές 

H μεταβολή των ίδιων μετοχών παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 

H μεταβολή της διαφοράς υπέρ το άρτιο παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Τακτικό αποθεματικό 

Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να μεταφέρουν 

τουλάχιστον το 5% του ετήσιου καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, 
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σε τακτικό αποθεματικό, μέχρι το αποθεματικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του 

καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

 

Έκτακτα αποθεματικά 

Αφορά αποθεματικά που έχουν σχηματιστεί από φορολογητέα κέρδη προηγούμενων χρήσεων 

σύμφωνα με το νόμο και το Καταστατικό της Εταιρείας. 

 

Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων 

Τα αφορολόγητα αποθεματικά αφορούν κυρίως αποθεματικά που σχηματίστηκαν από μη 

διανεμηθέντα αφορολόγητα κέρδη με τη χρήση των διατάξεων διαφόρων αναπτυξιακών 

νόμων. Η Εταιρεία δεν προτίθεται να διανείμει τα αφορολόγητα αποθεματικά και συνεπώς, 

δεν έχουν υπολογιστεί σχετικοί αναβαλλόμενοι φόροι. 

Η μεταβολή των αποθεματικών παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

6.10 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

Προβλέψεις αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης 

Οι εργαζόμενοι της Εταιρείας καλύπτονται από ένα υποστηριγμένο από το ελληνικό κράτος 

συνταξιοδοτικό ασφαλιστικό ταμείο. Κάθε εργαζόμενος απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό 
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του μηνιαίου μισθού του στο ασφαλιστικό ταμείο, μαζί με την αναλογούσα από την 

επιχείρηση εργοδοτική υποχρέωση. Κατά την αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης, το 

συνταξιοδοτικό ταμείο είναι αρμόδιο για την πληρωμή των συντάξεων. Έτσι η επιχείρηση 

δεν έχει καμία νομική υποχρέωση να πληρώσει μελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του 

σχεδίου. 

Βάση του ελληνικού εργατικού δικαίου οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα αποζημίωσης σε 

περίπτωση απόλυσης ή αποχώρησης με ποσό πληρωμής που υπολογίζεται σύμφωνα με τις 

τελευταίες αποδοχές, την προϋπηρεσία και τον τρόπο της λήξης της εργασίας (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση). Οι εργαζόμενοι που παραιτούνται ή απολύονται υπαιτιότητά τους δεν 

έχουν δικαίωμα αποζημίωσης. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης 

ανέρχεται σε ποσοστό 40% εκείνου του ποσού που θα ήταν πληρωτέο για απόλυση χωρίς 

υπαιτιότητα. Η εταιρία δημιούργησε πρόβλεψη βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας και όχι 

βάσει αναλογιστικής μελέτης. Οι σχηματισθείσες προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 

λόγω συνταξιοδότησης δεν έχουν υπολογιστεί με αναλογιστική μελέτη, λόγω του μικρού 

αριθμού των εργαζομένων στην εταιρία με έμμισθη σχέση. 

 

Προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν σχηματίστηκαν προβλέψεις ως τις 31.03.2013, για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 37, επειδή δεν συνέτρεξε λόγος. 

 

Λοιπές προβλέψεις 

Δεν σχηματίστηκαν λοιπές προβλέψεις ως τις 31.03.2013, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 37, επειδή 

δεν συνέτρεξε λόγος.  

 

6.11 Οφειλές προς προμηθευτές 

Οι οφειλές προς προμηθευτές που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 αναλύονται ως 

ακολούθως : 
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6.12 Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 

Οι βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 

της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 αναλύονται ως 

ακολούθως : 

 

 

6.13 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις ενδιάμεσες οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας κατά την 31
η
 Μαρτίου 2013 και την 31

η
 Δεκεμβρίου 2012 

αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Ο λογαριασμός πιστωτές διάφοροι περιλαμβάνει κυρίως υπόλοιπα από παροχή υπηρεσιών 

προς την εταιρία.  

 

6.14 Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών που εμφανίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της Εταιρείας 

στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύεται ως ακολούθως : 

 

Πρωτεύων τομέας πληροφόρησης  -  επιχειρηματικοί τομείς 

Τομείς δραστηριότητας MLS Πληροφορική 

1. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΟΗΓΗΣΗΣ 

Στο χώρο της τηλεματικής, η MLS ανέπτυξε το πρώτο σύστημα πλοήγησης για αυτοκίνητα. 

Ο οδηγός δηλώνει τον προορισμό του και το σύστημα, αφού προσδιορίσει μέσω δορυφόρου 

τη θέση του αυτοκινήτου εκείνη τη στιγμή, αναλαμβάνει να τον οδηγήσει. Η καθοδήγηση 

γίνεται φωνητικά, με το σύστημα να ενημερώνει τον οδηγό για την επόμενη κίνηση που 
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πρέπει να κάνει, αλλά και οπτικά μέσω του χάρτη που εμφανίζεται στην έγχρωμη οθόνη 

αφής. Παράλληλα λαμβάνει χρήσιμες πληροφορίες για τη διαδρομή, όπως τα φανάρια που 

υπολείπονται, η απόσταση που έχει διανυθεί, η ταχύτητα του οχήματος κλπ, με απόλυτη 

ακρίβεια. Η εταιρία διαθέτει στην αγορά το σύστημα πλοήγησης MLS Destinator, το οποίο 

σήμερα αποτελεί σημείο αναφοράς για τα συστήματα πλοήγησης στην Ελλάδα. Το MLS 

Destinator είναι διαθέσιμο σε μία ευρεία γκάμα εξειδικευμένων συσκευών πλοήγησης (PND). 

Παράλληλα η MLS, συνδυάζοντας την τεχνογνωσία της στους τομείς της αναγνώρισης 

φωνής και των συστημάτων πλοήγησης, ανέπτυξε το πρωτοποριακό σύστημα πλοήγησης 

MLS Talk&Drive. Ο χρήστης εισαγάγει τα δεδομένα πλοήγησης μιλώντας στον πλοηγό του, 

αντί να τα πληκτρολογεί όπως γίνεται στα συνήθη συστήματα πλοήγησης, κερδίζοντας σε 

ασφάλεια, χρόνο και ευκολία χρήσης. Το MLS Talk&Drive σήμερα είναι διαθέσιμο πέρα από 

την Ελληνική και στις αγορές της Τουρκίας και της Χιλής.  

 

2. ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ - ΚΙΝΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ 

Στην κατηγορία του λογισμικού εντάσσονται τα λογισμικά πλοήγησης MLS Destinator και 

MLS Talk&Drive καθώς και προϊόντα στο χώρο της κινητής τηλεφωνίας. Τα λογισμικά αυτά 

είναι διαθέσιμα για συσκευές με λειτουργικό σύστημα Windows CE, iOS (Apple) και 

Android. Διατίθενται σε τρίτους κατασκευαστές smartphones ή συσκευών πλοήγησης, σε 

διανομείς και παρόχους κινητής ως bundle μαζί με τις συσκευές καθώς και σε μεμονωμένος 

χρήστες μέσω των συνήθων καναλιών διανομής. Παράλληλα το MLS Destinator και το MLS 

Talk&Drive είναι διαθέσιμα μέσω App Store.  

 

3. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

Ο διαδραστικός πίνακας MLS IQBoard λειτουργεί με το χέρι, με άχρωμο μαρκαδόρο ή με 

οποιοδήποτε αντικείμενο. Με ένα απλό άγγιγμα στην επιφάνεια του πίνακα, ο χρήστης 

μπορεί να γράψει με ψηφιακή μελάνη ή να αλληλεπιδράσει με τον υπολογιστή του 

κατευθείαν από τον πίνακα. Η εμφάνιση του είναι πραγματικά εντυπωσιακή, ενώ τα 

εύχρηστα πλήκτρα συντόμευσης στην επιφάνειά του εξασφαλίζουν γρήγορη και εύκολη 

πρόσβαση σε όλες τις βασικές λειτουργίες του. Ο χρήστης μπορεί να κάνει σχόλια ή να 

σχεδιάσει πάνω σε διάφορες εφαρμογές, φωτογραφίες και βίντεο, ακόμη και να γράψει με 

κανονικό μαρκαδόρο.  

Οι πωλήσεις ανά τομέα για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Μαρτίου 2013 και 

1Ιανουαρίου 2012 έως 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται παρακάτω: 
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Τα δε αποτελέσματα ανά τομέα είναι τα παρακάτω: 

 

 

 

Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης  -  γεωγραφικοί τομείς 

Ο κύκλος εργασιών από πωλήσεις προϊόντων και εμπορία αναλύεται κατά γεωγραφική 

περιοχή ως ακολούθως :  

 

 

Εποχικότητα στη δραστηριότητα 

Η δραστηριότητα της Εταιρείας χαρακτηρίζεται από εποχικότητα η οποία εντοπίζεται κυρίως 

σε περιόδους των εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα, αλλά και κατά τους μήνες Ιούνιο - 

Ιούλιο, όπου τα έσοδα εμφανίζονται αυξημένα. 
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6.15 Κόστος πωλήσεων 

Το κόστος πωλήσεων που εμφανίζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της 

Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 

6.16 Άλλα έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της Εταιρείας 

στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 

6.17 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας που εμφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος της Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως 

ακολούθως : 
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6.18 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 

Τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης που εμφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

της Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως ακολούθως : 

 

 

6.19 Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 

Τα έξοδα ερευνών και ανάπτυξης που εμφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος της Εταιρείας στις 31 Μαρτίου 2013 και 31 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως 

ακολούθως : 

 

 

6.20 Κόστος μισθοδοσίας 

Το κόστος μισθοδοσίας που περιλαμβάνεται στις οικονομικές καταστάσεις της 31
ης

 Μαρτίου 

2013 και 31
ης

 Μαρτίου 2012, αναλύεται ως ακολούθως : 

 

Το ανωτέρω κόστος μισθοδοσίας, μερίζεται στις διάφορες λειτουργίες της Εταιρείας ως 

ακολούθως: 
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6.21 Αποσβέσεις 

Οι αποσβέσεις που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις της 31
ης

 Μαρτίου 2013 

και 31
ης

 Μαρτίου 2012, αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Το ανωτέρω ποσό των αποσβέσεων, μερίζεται στις λειτουργίες της Εταιρείας ως ακολούθως: 

 

 

6.22 Έξοδα χρηματοοικονομικής λειτουργίας 

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα / έσοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Συνολικού 

Εισοδήματος της Εταιρείας από 1.01.2013 έως 31.03.2013 και από 1.01.2012 έως 

31.03.2012, αναλύονται ως ακολούθως: 
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Οι τόκοι & τα λοιπά συναφή έξοδα αφορούν κυρίως κόστος πρακτορείας εμπορικών 

απαιτήσεων, έξοδα εγγυητικών επιστολών και λοιπά έξοδα τραπεζικών εργασιών. 

 

6.23 Φόροι 

Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις της 31
ης

 Μαρτίου 2013, 

αναλύεται ως ακολούθως : 

 

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρμόζοντας τα λογιστικά 

κέρδη με τις φορολογικές διαφορές, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που αναφέρονται σ’ αυτές 

θεωρούνται προσωρινές μέχρι τη διενέργεια φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές 

και την έκδοση της σχετικής έκθεσης με την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις 

οριστικοποιούνται. Φορολογικές ζημίες που μεταφέρονται από προηγούμενες χρήσεις, στο 

βαθμό που είναι αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να συμψηφιστούν με τα 

κέρδη των πέντε επόμενων χρήσεων που ακολουθούν. Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, 

υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές χρησιμοποιώντας τον 

φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει κατά την περίοδο που ένα περιουσιακό στοιχείο ή μία 

υποχρέωση διακανονίζεται, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν 

θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού.  

Με το άρθρο 14, του Ν. 3943/2011 έγιναν αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος των νομικών 

προσώπων της παρ. 1 του άρθρου 109, του Ν. 2238/1994. 
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Από το οικονομικό έτος 2012 ο συντελεστής φορολογίας του συνολικού φορολογητέου 

εισοδήματος των νομικών προσώπων  της παρ. 1 του άρθρου 101, του Ν.2238/1994 ( 

ανώνυμες εταιρείες, εταιρείες περιορισμένης ευθύνης , συνεταιρισμοί, αλλοδαπές 

επιχειρήσεις, κλπ)  μειώνεται σε 20%. 

Τα διανεμόμενα κέρδη των ανωνύμων εταιρειών που διανέμονται με τη μορφή αμοιβών και 

ποσοστών μελών του διοικητικού συμβουλίου, μερισμάτων, προμερισμάτων  κλπ, 

ανεξάρτητα εάν η καταβολή του γίνεται σε μετρητά ή μετοχές που εγκρίνονται από γενικές 

συνελεύσεις από 1.01.2012 παρακρατείται φόρος 25%. 

Με το άρθρο 9 παραγρ. 30, του Ν. 4011/2013 έγιναν αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος 

των νομικών προσώπων της παρ. 1 του άρθρου 109, του Ν. 2238/1994. 

Από το οικονομικό έτος 2014 (χρήση 2013) ο συντελεστής φορολογίας του συνολικού 

φορολογητέου εισοδήματος των νομικών προσώπων  της παρ. 1 του άρθρου 101, του 

Ν.2238/1994 ( ανώνυμες εταιρείες, εταιρείες περιορισμένης ευθύνης , συνεταιρισμοί, 

αλλοδαπές επιχειρήσεις, κλπ) αυξάνεται σε 26%. 

Με το άρθρο 6 παραγρ. 2, του Ν. 4011/2013 στα διανεμόμενα κέρδη των ανωνύμων 

εταιρειών που διανέμονται με τη μορφή αμοιβών και ποσοστών μελών του διοικητικού 

συμβουλίου, μερισμάτων, προμερισμάτων κλπ, ανεξάρτητα εάν η καταβολή του γίνεται σε 

μετρητά ή μετοχές παρακρατείται φόρος 10%. Με την παρακράτηση αυτή εξαντλείται η 

φορολογική υποχρέωση των δικαιούχων για τα πιο πάνω εισοδήματα. 

Σύμφωνα με το ΔΛΠ12 (παρ. 47) και το ΔΛΠ10 (παρ. 22) η αλλαγή του φορολογικού 

συντελεστή που ψηφίστηκε στις αρχές του 2013 αποτελεί «μη διορθωτικό γεγονός» και ως εκ 

τούτου για τις καταρτισθείσες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας κατά την 31.12.2012 ο 

τρέχων και ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίστηκε με τον ισχύοντα κατά την 

31.12.2012 φορολογικό συντελεστή 20%. 

Στον πίνακα που ακολουθεί παραθέτουμε τη συμφωνία μεταξύ του ονομαστικού και του 

πραγματικού φορολογικού συντελεστή: 
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6.24   Σημαντικές μεταβολές στα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων 

Σημαντικότερες μεταβολές στα στοιχεία Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και 

Κατάστασης Συνολικού  Εισοδήματος 

Οι σημαντικότερες μεταβολές που εμφανίζονται στα στοιχεία Κατάστασης Οικονομικής 

Θέσης και Κατάστασης Συνολικών Εσόδων της περιόδου που έληξε στις 31.03.2013 έχουν 

ως εξής: 

Η μείωση των άυλων περιουσιακών στοιχείων κατά 560 χιλ. ευρώ (αφαιρουμένων των 

αποσβέσεων περιόδου) οφείλεται στη διαφορά των επενδύσεων της περιόδου μείον τις 

αποσβέσεις που πραγματοποιήθηκαν για την ίδια χρονική περίοδο. Οι επενδύσεις που 

πραγματοποιεί η εταιρία,  και αφορούν κυρίως στην ανάπτυξη του συστήματος MLS 

Talk&Drive για επιλεγμένες αγορές του εξωτερικού, στην ανάπτυξη εφαρμογών και 

προϊόντων στο χώρο της κινητής τηλεφωνίας και κυρίως για smartphones με λειτουργικό 

Android, καθώς  και στον τομέα εκπαιδευτικής τεχνολογίας, όπου αναπτύσσονται 3D 

εκπαιδευτικά λογισμικά βελτιστοποιημένα για χρήση σε διαδραστικούς πίνακες.  

Η αύξηση των αποθεμάτων κατά 448 χιλ. ευρώ οφείλεται στην ανάγκη διατήρησης 

αυξημένων αποθεμάτων λόγω των νέων προϊόντων.  

Η αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες κατά 389 χιλ. ευρώ οφείλεται κυρίως στις πωλήσεις 

που πραγματοποιήθηκαν στον τελευταίο μήνα και στις πωλήσεις στο εξωτερικό, οι οποίες 

είναι εγγυημένες με L/C και η πίστωσή τους είναι περίπου 6 μήνες και κατά δεύτερο λόγο 

στην αυξημένη πίστωση, λόγω της οικονομικής κρίσης, προς τους πελάτες εσωτερικού.  

Η αύξηση των λοιπών απαιτήσεων κατά 212 χιλ. ευρώ οφείλεται κυρίως σε προκαταβολές 

για αγορές ή παροχή υπηρεσών. 

Η αύξηση των διαθεσίμων κατά 571 χιλ. ευρώ, παρά τη μείωση των υποχρεώσεων σε 

προμηθευτές κατά 268 χιλ. ευρώ oοφείλεται κυρίως στην είσπραξη προκαταβολής 

επιχορήγησης ποσού 554 χιλ. €, που αφορά επενδυτικό σχέδιο που έχει ενταχθεί στον 

αναπτυξιακό νόμο αλλά και στη βελτίωση της πιστωτικής της πολιτικής. 

Η αύξηση των λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων κατά 433 χιλ. ευρώ οφείλεται στην 

είσπραξη προκαταβολής επιχορήγησης ποσού 554 χιλ. €, που αφορά επενδυτικού σχεδίου 

που έχει ενταχθεί στον αναπτυξιακό νόμο. 

Η αύξηση των εξόδων χρηματοοικονομικής λειτουργίας κατά 29 χιλ. ευρώ οφείλεται σε 

έξοδα L/C λόγω των αυξημένων παραγγελιών για νέα προϊόντα.  
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Στα στοιχεία του συνολικού εισοδήματος της περιόδου σε σύγκριση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης παρατηρούνται οι παρακάτω μεταβολές: 

 

 

6.25 Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

α.  Εκκρεμοδικίες – Δικαστικές Υποθέσεις 

Η Διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι της Εταιρίας εκτιμούν ότι δεν υπάρχουν 

σημαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να 

έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση, στην χρηματοοικονομική θέση ή στα 

αποτελέσματα της λειτουργίας της Εταιρίας. 

 

β.  Υποχρεώσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

Την 31
η
 Μαρτίου 2013 η Εταιρία είχε συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν την 

ενοικίαση μεταφορικών μέσων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως τον Αύγουστο του 

2013.  

Τα μισθώματα που καταβλήθηκαν το τρίμηνο του 2013 περιλαμβάνονται στην επισυναπτόμενη 

Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2013 έως 31 Μαρτίου 

2013 και ανέρχονται σε 5.370,00€.  

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων 

λειτουργικής μίσθωσης την 31
η
 Μαρτίου 2013 έχουν ως ακολούθως: 

 

 

γ.  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
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Η εταιρία έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές μέχρι την χρήση που έληξε στις 31 

Δεκεμβρίου 2007.  

Η Εταιρία έχει προβεί στην διενέργεια σχετικής πρόβλεψης για πιθανές μελλοντικές 

φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν σε μελλοντικό έλεγχο από τις φορολογικές 

αρχές για τις διαχειριστικές χρήσεις μέχρι την 31.12.2010, για τις οποίες παραμένει 

ανέλεγκτη. Το ύψος της ανωτέρω πρόβλεψης, η οποία κρίνεται επαρκής, ανέρχεται στο ποσό 

των 64.500,00€. Για τη χρήση 2011 και 2012 η εταιρία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο 

των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 

παραγρ. 5 Ν. 2238/1994. Ο έλεγχος του 2012 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό 

φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των οικονομικών 

καταστάσεων χρήσεως 2012. (Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου 

προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη 

επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις).  

 

δ.  Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η εταιρία έχει εκδόσει εγγυητικές επιστολές υπέρ τρίτων για εξασφάλιση πληρωμών, το 

ύψους των οποίων στις 31.03.2013 ήταν 150.650,00€, επίσης έχει εκδώσει εγγυητικές 

επιστολές για υλοποίηση έργων, συμμετοχής σε διαγωνισμούς και προκαταβολών, το ύψος 

των οποίων στις 31.03.2013 ήταν 763.034,00€. 

Δεν υπάρχουν άλλες σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις που να χρειάζονται γνωστοποίηση 

στις οικονομικές καταστάσεις της περιόδου. 

 

6.26 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες 

Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη (υποθήκες ή προσημειώσεις) στα πάγια της Εταιρείας. 

 

Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας. 

 

Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
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Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρεία ανερχόταν 47 εργαζομένους, στο 

τέλος της τρέχουσας περιόδου και σε 59 εργαζόμενους στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου 

της προηγούμενης χρήσης. 

 

Κέρδη ανά μετοχή 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 

 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών από την έναρξη της χρήσης καθώς και τα υπόλοιπα των 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων της  Εταιρίας  στη  λήξη  της  τρέχουσας περιόδου, που  έχουν 

προκύψει από τις συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα μέρη όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 

24, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 
 

Η συνδεδεμένη εταιρία κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24 είναι η  LASERLOCK Α.Ε., με έδρα 

την Πυλαία Θεσσαλονίκης και στο μετοχικό της κεφάλαιο, το οποίο ανέρχεται σε 690.000,00 

ευρώ διαιρούμενο σε 2.300.000 μετοχές ονομαστικής αξίας  0,3 ευρώ η κάθε μία, συμμετέχει η 

MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. με ποσοστό 4% και ο Ιωάννης Καματάκης με ποσοστό 30%. Στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της LASERLOCK Α.Ε. μετέχουν: ως μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου ο κ. Δημήτριος Κωνσταντούλας, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της MLS 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου η κα Παρασκευή 

Ζαχαριάδου Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Η 

εταιρία δραστηριοποιείται στην επινόηση, ανάπτυξη, παραγωγή, θέση σε πρακτική εφαρμογή 
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και εκμετάλλευση συστημάτων ασφαλείας (κλείδωμα) για ηλεκτρονικούς υπολογιστές σε CD ή 

σε αποθηκευτικό μέσο άλλης μορφής.  

Τα  ποσά  των  συναλλαγών (έσοδα, έξοδα) από  την  έναρξη  της διαχειριστικής  χρήσης  

καθώς  και  τα  υπόλοιπα  των   απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρίας  στη  λήξη  της   

τρέχουσας  περιόδου,  που  έχουν προκύψει από τις συναλλαγές της με την παραπάνω εταιρία 

παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Το παραπάνω οφειλόμενο ποσό των 656.628,39 ευρώ αφορά προκαταβολή για την ανάπτυξη 

από την LASERLOCK Α.Ε. για λογαριασμό της MLS ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. συστήματος 

προστασίας εφαρμογών πλοήγησης και εκπαιδευτικής τεχνολογίας. Οι  όροι συναλλαγών με 

την εταιρία αυτή  είναι σε καθαρά εμπορική βάση μεταξύ συνδεμένων μερών  που ενεργούν 

με τη θέλησή τους και με την πλήρη γνώση των συνθηκών αγοράς.  

Οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών που καταβλήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα 

1.01.2013 έως 31.03.2013 αφορούν την παροχή υπηρεσιών εξαρτημένης εργασίας προς την 

εταιρία ενώ οι αμοιβές των μελών της διοίκησης αφορούν αμοιβές για υπηρεσίες, οι οποίες 

είναι εγκεκριμένες από την Γενική Συνέλευση των μετόχων της εταιρίας. Οι απαιτήσεις 

αφορούν χορηγηθείσες προς αυτούς προκαταβολές. 

 

7. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

 

Σύμφωνα με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 29.06.2012, η εταιρία 

προέβη μέχρι την 31.03.2013 στην αγορά 15.050  ίδιων μετοχών συνολικής αξίας 41.006,46€ 

και πώληση 60.000 μετοχών ( η μέση τιμή αγοράς ήταν 2,28 € και η μέση τιμή πώλησης 

2,77€). Ο αριθμός των ίδιων μετοχών που είχε στην κατοχή της η εταιρία στις 31.03.2013 

ήταν 200.000. Η χρηματιστηριακή (εύλογη) αξία των ίδιων μετοχών που κατείχε η εταιρία 

στις 31.03.2013 ήταν 536.000,00€. 
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8. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ  - ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ    

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

 

 

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Από τις δραστηριότητες της εταιρίας δημιουργούνται χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, όπως οι 

κίνδυνοι των συναλλαγματικών ισοτιμιών, μεταβολές των επιτοκίων,  πιστωτικοί κίνδυνοι 

και κίνδυνοι ρευστότητας. Η πολιτική της εταιρίας έχει στόχο να ελαχιστοποιήσει τις 

επιπτώσεις από χρηματοοικονομικούς παράγοντες που πιθανόν θα προκύψουν για την 

εταιρία. 

Η εταιρία χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά προϊόντα κυρίως, προεξόφλησης εμπορικών 

απαιτήσεων, συναλλαγές σε ξένο νόμισμα, λογαριασμούς εμπορικών απαιτήσεων, 

πληρωτέους λογαριασμούς, μερίσματα πληρωτέα, καταθέσεις σε τράπεζες, επενδύσεις σε 

χρεόγραφα. 

α) Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Η εταιρία δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Εφαρμόζεται σύστημα 

Credit Control για την αποτελεσματικότερη διαχείριση του κινδύνου αυτού και την 

αξιολόγηση και κατάταξη των πελατών ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου. Τα πιστωτικά όρια 

των πελατών καθορίζονται με βάση τα παραπάνω κριτήρια εσωτερικών αξιολογήσεων και 

είναι σύμφωνα με τα όρια που έχει καθορίσει η Διοίκηση της εταιρίας. Τα πιστωτικά όρια 

παρακολουθούνται σε τακτά διαστήματα και επανακαθορίζονται. Η μέγιστη έκθεση σε 

πιστωτικό κίνδυνο την ημέρα του Ισολογισμού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας 

χρηματοοικονομικών στοιχείων όπως απεικονίζεται παρακάτω: 

 
 

 
 

 

Στο τέλος της περιόδου, κρίθηκε από τη διοίκηση της εταιρίας ότι δεν υπάρχει κανένας 

ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, ο οποίος να μην καλύπτεται από ασφάλιση ή από 

πρόβλεψη επισφαλούς απαίτησης. 
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Στα πλαίσια της διασφάλισης του πιστωτικού κινδύνου που θα υπήρχε στα ταμειακά 

διαθέσιμα της εταιρίας εκτός από την ασφαλιστική κάλυψη η εταιρία κατανέμει βάσει ορίων 

τις καταθέσεις μετρητών σε τράπεζες με στόχο την μείωση της έκθεσης σε κίνδυνο εκ του 

λόγου αυτού. Επίσης η εταιρία συνεργάζεται μόνο με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής 

πιστοληπτικής διαβάθμισης. 

 

β) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η εταιρία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας με παρακολούθηση των εισπράξεων καθώς 

επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι ανάγκες ρευστότητας 

παρακολουθούνται σε εβδομαδιαία βάση. Οι ανάγκες ρευστότητας για διάστημα 6 μηνών ή 

ενός έτους επαναπροσδιορίζονται σε μηνιαία βάση. 

Η εταιρία διατηρεί μετρητά για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας για περιόδους έως 30 

ημερών. Σε περιόδους πιθανής μη επάρκειας της ρευστότητας η εταιρία έχει τη δυνατότητα 

χρηματοδότησης των αναγκών ρευστότητάς της μέσω τραπεζικού δανεισμού από 

εγκεκριμένα όρια τα οποία διατηρεί με τράπεζες. 

Οι υποχρεώσεις της εταιρίας στις 31.03.2013 και στις 31.12.2012 είναι οι εξής: 

 

 
 

Επειδή οι υποχρεώσεις είναι ληξιπρόθεσμες σε ένα έως έξι μήνες, η εταιρία μπορεί να τις 

καλύψει  είτε μέσω των εισπράξεων  από τις εμπορικές απαιτήσεις είτε χρησιμοποιώντας 

εγκεκριμένα όρια χρηματοδοτήσεων τα οποία διατηρεί στις τράπεζες. 

 

 

 γ) Κίνδυνος διακυμάνσεων τιμών βασικών Α’ υλών  

Η εταιρία εκτίθεται στον κίνδυνο μεταβολών των τιμών των Α’ υλών. Η διαχείριση του 

κινδύνου αφορά κυρίως τις εισαγωγές από χώρες του εξωτερικού. Η διαχείριση του κινδύνου 

αφορά κυρίως την εισαγωγή hardware από χώρες του εξωτερικού. Ο κίνδυνος των 

διακυμάνσεων των τιμών είναι μικρός λόγω της μεγάλης κυκλοφοριακής ταχύτητας των 

υλικών αυτής της κατηγορίας. 

δ) Κίνδυνος επιτοκίου  
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Η εταιρία δεν έχει τραπεζικό δανεισμό, το χρηματοοικονομικό κόστος που εμφανίζεται στις 

οικονομικές καταστάσεις αφορά κόστος πρακτορείας εμπορικών απαιτήσεων, κόστος 

εγγυητικών επιστολών και λοιπά έξοδα τραπεζών. Ως εκ τούτου αμελητέα επιβάρυνση θα 

είχε μία αύξηση των επιτοκίων στα αποτελέσματα της εταιρίας  Ο παρακάτω πίνακας 

δείχνει τις μεταβολές στα κέρδη προ φόρων και στην καθαρή θέση της Εταιρίας σε πιθανές 

αλλαγές επιτοκίων, κρατώντας όλες τις άλλες μεταβλητές σταθερές: 

 

ε) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η εταιρία  λόγω της προμήθειας βασικών Α’ υλών από τρίτες χώρες εκτίθεται σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο από μεταβολές συναλλαγματικών ισοτιμιών δολαρίου. Η εταιρία 

δεν έχει δανεισμό σε ξένο νόμισμα και συνεπώς δεν υφίσταται συναλλαγματικός κίνδυνος εκ 

του λόγου αυτού. Ο παρακάτω πίνακας δείχνει τις μεταβολές στα κέρδη προ φόρων και στην 

καθαρή θέση σε πιθανές μεταβολές των τιμών συναλλάγματος, λαμβάνοντας υπόψη τις 

υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα στις 31.03.2013 και 31.03.2012, αφού δεν διαφέρουν ιδιαίτερα 

από το μέσο όρο του έτους: 

 

 

στ) Λοιποί λειτουργικοί  κίνδυνοι 

Η διοίκηση της εταιρίας έχει εγκαταστήσει αξιόπιστο σύστημα εσωτερικού ελέγχου για τον 

εντοπισμό δυσλειτουργιών και εξαιρέσεων στα πλαίσια των εμπορικών της εργασιών. Οι 

ασφαλιστικές καλύψεις περιουσίας και λοιπών κινδύνων είναι επαρκείς. 
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9. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

 

Διαδραστικοί πίνακες από την MLS Πληροφορική στα ελληνικά σχολεία (9/05/2013) 

 

Την προμήθεια και εγκατάσταση 180 διαδραστικών πινάκων στα σχολεία του δήμου 

Αλεξανδρούπολης, Ηρακλείου, Πέλλας, Βόλου και Χανίων ανέλαβε η MLS Πληροφορική. 

Συγκεκριμένα η εταιρία μετά τις προκηρύξεις των διαγωνισμών έχει προχωρήσει  στην 

υπογραφή συμβάσεων με τους ανωτέρω δήμους για την προμήθεια διαδραστικών πινάκων 

συνολικού ύψους 170.000 ευρώ (συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ).  Η εγκατάσταση των πινάκων 

βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη. 

Η MLS συνεχίζει να υποστηρίζει ενεργά τη μετάβαση της ελληνικής εκπαίδευσης στη νέα 

εποχή της τεχνολογίας και της πληροφορικής. Ο MLSiQBoard™ έρχεται να αντικαταστήσει 

το συνηθισμένο πράσινο πίνακα κιμωλίας ή το λευκό πίνακα του μαρκαδόρου και να δώσει 

στον εκπαιδευτικό νέα, καινοτόμα εργαλεία δουλειάς που προάγουν τη διερευνητική 

προσέγγιση στη μάθηση. Ο διαδραστικός πίνακας συνοδεύεται από τα καινοτόμα 

εκπαιδευτικά λογισμικά της MLS τα οποία συμβάλλουν στη δημιουργία μίας διαδραστικής 

και ενδιαφέρουσας παράδοσης. 

Δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα άξια αναφοράς 

που να έχουν συμβεί μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων από το 

Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας. 
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Θεσσαλονίκη 15 Μαίου 2013 

 

 

 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. &      Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

                       Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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10.  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ από 1.01.2013 έως 

31.03.2013 

            

 

 

 

 


